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QUESTOES DISSERTATIVAS

Na sequéncia sdo apresentadas as questdes dissertativas elaboradas pela banca, a serem respondidas

pelo candidato (n2 de inscrigdo ) conforme a Area de Conhecimento METODOS

QUANTITATIVOS APLICADOS A ECONOMIA.

Questdo 1: Aplique o Teorema do Envelope com base na teoria microeconémica do consumidor
restrita a uma economia com dois bens, com o objetivo de apresentar a deducdo da (i) Identidade de Roy
(1,5 pontos) e do (ii) Lema de Shephard (1,5 pontos).

Gabarito: p. 413-417 Chiang e Wainwright (2005)

Questdo 2: Dado o seguinte problema de otimizagdo condicionada, onde H(x,y) = 2xy + x% é a
funcdo objetivo e 4y + 5x = 48 a equacio de restricdo, determine:
i) Fungdo de Lagrange (Lagrangeano). (0,5 ponto)
i) As escolhas 6timas de x e y, demonstre. (1,0 ponto)
iii) Classifique a se a escolha 6tima de x e y é ponto de maximo ou de minimo, demonstre. (0,5
ponto)

Gabarito:
i) L(x,y,A) = 2xy + x? + (48 — 4y — 5x)

1) x'=8; y'=2
iii) |[H| =48>0 Ponto de Méximo

Questdo 3: Considere a seguinte Equacdo Diferencial de 12 Ordem (ED10):
dy(®) + [u(®)y(t) —w(®)]dt =0

onde y(t) € a variavel de interesse em funcéo de t, dy(t) é o diferencial da variavel y(t), u(t) éo
coeficiente variavel e w(t) é o termo varidvel da ED10:

i) Demonstre como vocé obtém a express3o do Fator Integrante. (1,0 ponto)
ii) Qual a expressdo da Solugdo Geral da ED10 para y(t)? (1,0 ponto)
Gabarito:

) I) = Aefu®a
i)  y() = e [u@a[A 4 [w(r)eluDargy]

Questao 4: Considere a seguinte equacdo diferencial de 22 ordem:

() + y(@) — 2y(t) = t2
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onde y(t) € a varidvel de interesse em fungdo de t, y(t) é a derivada primeira de y(t) em relacio a t e
J(¢) é a derivada segunda de y(t) em relagdo a t. Encontre a solugdo geral e definida quando 7(0) = %

ey(0) = —ée qualifique a trajetéria da variavel y(t). (1,0 ponto)

Gabarito:

i)

i) V:(t) = A;et + A,e™ %
33 i B
ii) Vp(t) = Ste =5t —1
i) y(0) = Age’ + A — 2t — 2t —
3

5 1 1 _ 1 1
iv) y(t)':get—;e Zt—ztz—gt—z

=
4

Questdo 5: Assuma o seguinte problema de Otimizac¢do Dindmica via Teoria do Controle Otimo:
Maximizar fDT—(t2+u(t)2)dt

Sujeitoa y'(t) =u(t), y(0)=4, y(T) =5, T livre.

Determine:

Valor de T". (0,5 ponto)

Valor de A*(t). (0,5 ponto)
Valor de u*(t). (0,5 ponto)
Valor de y*(t). (0,5 ponto)

Gabarito:

ValordeT* = 1.
Valorde A*(t) = 2.

vii) Valor de u*(t) = 1.
viii) Valor de y*(t) =t + 4.
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